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СУЧАСНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ ВИНОГРАДНОЇ ГАЛУЗІ В 

УКРАЇНІ 
 

Виноградарство - одна з небагатьох галузей сільського господарства, яка, 

незважаючи на економічні труднощі та структурні зміни в процесі реформування 

аграрного сектору економіки, не втратила своєї інвестиційної привабливості і 

залишається однією з перспективних сфер агробізнесу. 

Сучасний стан виноградарства України характеризується скороченням 

загальних площ насаджень виноградників, зменшенням їхньої урожайності. 

Спостерігається загальне падіння економічної ефективності виробництва 

винограду та виноробної продукції [1,2]. 

На сьогодні в Україні виробництво столових сортів винограду на душу 

населення складає всього 0,9 кг, тоді як науково обґрунтована норма споживання 

- 8 кг/люд/рік. У провідних країнах Європи цей показник значно вищий: так, в 

Греції споживання винограду столових сортів на душу населення за рік складає 

майже 20 кг, Іспанії та Великобританії - біля 10 кг, Швейцарії - більше 6 кг, 

Німеччині та Франції майже 5 кг. Значно нижчим в Україні є споживання 

винопродукції в розрахунку на душу населення. У 2006 р. споживання вина 

склало 2,03 л, ігристих вин - 0,79 л, коньяку - 0,4 л, тоді як у Люксембурзі цей 

показник становив більше 60 л, Франції - майже 60 л, Італії та Португалії більш 

50 л, Іспанії - майже 40 л [3]. 

Згідно з інформацією Державної служби статистики України, найбільша в 

структурі насаджень площа виноградників у плодоносному віці знаходиться в 

Одеській області – понад 27 тис. га (64%). Значними є також угіддя під цією 

культурою на Миколаївщині – 5,5 тис. га (13%), а також Херсонській і 

Закарпатській областях - відповідно, 4,5 тис. га (11%) і 3,4 тис. га (8%). У 

цілому в цих чотирьох областях країни нині зосереджено 96% усіх насаджень 

винограду [4]. 

Херсонська область – індустріально – аграрний край з розгалуженою 

інфраструктурою сільськогосподарського ринку та багатогалузевою аграрною 

сферою. Найбільш розвинені в регіоні плодоовочева галузь, баштанництво, 

виноградарство. Для досягнення високого рівня ефективності виноградарської 

галузі, крім сприятливих ґрунтовокліматичних умов, Херсонщина має також 

значний виробничий і науковий потенціал, наявні площі виноградників та 

віковий досвід виноробства [5]. 

Станом на 01 січня 2020 р. на території області площа виноградників 

складає 4,7 тис. га, з них 4,5 тис. га у плодоносному віці (Рис.1.). 

Аналіз динаміки наявних площ виноградників у плодоносному віці 

свідчить про незначне їх зниження. Поряд з цим, обсяги виробництва винограду 

протягом останніх 3 років значно зменшились, зокрема у 2019 р. по відношенню 

до 2017 р. показники знизились майже вдвічі (Рис.2). 
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Рис. 1. Площі насаджень виноградників у плодоносному віці, тис.га 

 
Рис.2. Обсяг виробництва винограду, тис. тонн 

 

Внаслідок зменшення валового збору винограду знизились експортні 

поставки. За результатами 2019 р. експорт винограду з Херсонської області склав 

лише 31 т, а виноградних вин - 121 т. Країнами імпортерами херсонського 

винограду стала Білорусія, виноградних вин – Китай, Білорусія, Литва та Польща. 

Обсяг імпорту в першій половині сезону збору врожаю є рекордним 

принаймні за останні 5 років. Іншими словами, споживання винограду в країні 

збільшується – це чудова можливість для українських фермерів, якою поки що 

користуються імпортери. Головним постачальником винограду до України 

залишається Туреччина. З цієї країни завозиться на ринки України до 80% всього 

винограду. 

Сезонний імпорт винограду влітку та восени є чітким показником 

можливостей втрачених вітчизняними виробниками. Зі щорічним зростанням 

попиту населення на виноград зростають і обсяги його поставки. У зв‘язку з 

тим, що продукція вирощена українськими фермерами не завжди відповідає 

світовим вимогам з якості, частина цієї ягоди залишається нереалізованою, тому 

головне завдання виробників – це покращення її якості. 

В Україні продовжує зростати серед населення культура споживання вина, 

при цьому спостерігається негативна тенденція до зниження виробництва та 

внутрішньої переробки. Так, у 2020 р. виробництво винограду знизилось на 
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97 тис. т – до рекордно низького рівня у 269 тис. т. Переробка винограду при цьому 

знизилась майже удвічі у порівнянні до минулого року та склала всього 75 тис. т, 

що також є рекордно низьким показником за всю історію нашої країни [6]. 

Виноград у січні 2020 р. став лідером за темпами зростання цін на 

українському ринку свіжих фруктів, це звичайна ситуація для ринку винограду, 

при цьому попит на виноград цього сезону помітно збільшився. Підтвердженням 

цієї інформації є офіційні дані зовнішньої торгівлі, які свідчать про те, що в цьому 

сезоні Україна вже імпортувала в 1,5 рази більше винограду ніж рік тому [7]. 

Враховуючи те, що з 1 січня 2021 р. в рамках Угоди про асоціацію України з 

ЄС, запроваджено нульове мито на імпорт вина з Європейського Союзу, яке буде 

діяти наступні 7 років. Тож і подальших кардинальних змін у структурі 

внутрішнього ринку виноградних вин не уникнути. 

Для галузі виноградарства виходом із ситуації, що склалася на сьогоднішній 

день, є здійснення ефективної дотаційної політики з боку держави, захист інтересів 

та створення для вітчизняних виноробних підприємств та сімейних винарень 

можливостей здійснювати свою діяльність на рівних умовах із лідерами світового 

виноробства. 
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